

Benešovské ozvěny

Informační zpravodaj obce Benešov nad Černou

Srpen 2024

Připravované akce:

- 9. 8. Prázdniny s Broučkem - Kino na kolečkách**
- 13. 8. Prázdninové tvoření v knihovně**
- 27. 8. Prázdninové tvoření v knihovně**
- 31. 8. Memoriál Jiřího Sládka a svěcení praporu obce Benešov nad Černou**

Více na plakátech k akcím

GRATULUJEME:

**Auerová Květa
Biason Markéta
Labajová Eva
Václavíková Blanka
Cviková Božena
Vojtová Jana**

Přejeme hodně zdraví a štěstí
do dalších let.



Vážení spoluobčané,

polovina prázdnin je za námi a počasí zatím slibuje slunečné a teplé počasí, vypadá to tedy, že i nadále budeme mít krásné léto. Máme za sebou mnoho kulturních akcí, kdy nám počasí přálo, například naše tradiční pouť byla moc pěkná. A další události jsou před námi. Na konci měsíce srpna vás srdečně zveme na Memoriál Jiřího Sládka, který jsme si dovoluili spojit se svěcením praporu obce. Program akce naleznete na plakátu ve zpravodaji i na webu obce. Věřím, že se potkáme a užijeme si úžasný den. A doufám, že fajn zážitkem pro vás bude také letní kino. Závěrem ještě dodám informaci pro rodiče našich nejmenších občánků, že školka bude po prázdninách otevřena 19. srpna. Přeji pěkný zbytek léta!

„Celý život po něčem toužíme. Ale jaký by měl smysl, kdybychom všechno získali?“ Vojtěch Kodet

Veronika Zemanová Korchová

Víkend plný zábavy, hudby a sportu. Pout' opět kouzlila úsměvy!

Neděle odpoledne, 28. července. Už z dálky je slyšet dětský smích, hlahol a hudba... Svatojanská pouť v Benešově nad Černou je v plném proudu! A nálada je opět výborná. Plná radosti ze setkání i vzrušení z atrakcí. Malí i velcí nemají o zábavu nouzi. Ostatně jako každý rok.

„Atmosféra byla úžasná, myslím, že si pouť všichni užili. Je to událost, kde se člověk krásně odreaguje, zároveň fajn den, kdy se scházejí sousedé a vůbec všechny věkové kategorie. Zkrátka milá tradice,“ uvádí starostka Veronika Zemanová Korchová.

Nechyběly atrakce, střílnice, lukostřelba, stánky s dobrotami, hračkami a dalším sortimentem. Kořením pak byly vstupy souboru Chůdadlo, který mimo jiné nabídl školu žonglování. Děti se do ní pustily s chutí, ale zjistily, že to tak snadné, jak to vypadá, není. Kolikrát se o tom přesvědčili i rodiče. Hned vedle vyhrávala Doubravanka, která se se svou dechovkou rovněž podepsala na pohodovém rázu akce.

Prostě... byla to pohoda. Je však třeba dodat, že benešovská pouť není jen o nedělním programu na náměstí. I v sobotu je o zábavu postaráno, byť zase krapet jinak. Na hřišti se konal tradiční Memoriál Josefa Chýleho, stejně tak volejbalový turnaj a došlo i na vystoupení pro děti. Večer to pak v pivním stanu rozjela skupina Tamara.

Tak zase za rok!

Václav Votruba



Od hasičů

Soustředění mladých hasičů

Také letošní začátek prázdnin jsme věnovali našim mladým hasičům a připravili pro ně soustředění plné zážitků. Letos jsme začali celodenní plavbou na raftech po Vltavě - z Vyššího Brodu do kempu v Náhořanech. Počasí se náramně vydařilo a pohled na vodu z raftu je úplně něco jiného, než se dívat ze břehu. Spousta účastníků byla na vodě takto poprvé, a i když to pro některé menší děti mohlo být dlouhé, myslím, že si to užili všichni.

A potom už nás čekal běžný program soustředění. Trénovali jsme hasičské dovednosti, rozdělávali oheň, pekli buřty, opakovali zdravotvědu, stříleli ze vzduchovky, postavili dvě nové základny a v úterý jsme byli na návštěvě u drážních hasičů v Českých Budějovicích. A jako vždycky jsme nestihli všechno, co jsme si naplánovali...

Tady je několik záběrů a další postupně přidáme na naše webové stránky.



Z obecní knihovny**Knižní novinky:**

Srdce nemá vrásky, Blanka Malá: S hlavní hrdinkou Blankou se setkáváme v září roku 2021. Již pár měsíců si v Kalábrii žije svůj italský sen se vším, co k němu patří. Nechybí křišťálové moře, výhled na Stromboli, báječné jídlo a pohledný Ital – osudový muž, který se nebojí plánovat s Blankou společnou budoucnost. A to i navzdory jejich sedmnáctiletému věkovému rozdílu. Zasáhne do Agostinova rozhodnutí jeho tradičně smýšlející katolická rodina, pro kterou je manželství posvátné? Poznamená jejich vztah přesun do italských Dolomit? Nechte se vtáhnout do příběhu, ve kterém se opět setkáte s Agostinem, Annou, Rózou, signorou Domenicou a dalšími postavami, které vás provázely knihou *Láska ve špičce italské boty*.



Cukrárna, Sladký život, Hannah Lynn: Když Holly odhalí nevěru svého přítele, rozhodne se vrátit do malebné vesnice v Cotswolds, s níž ji pojí řada sladkých vzpomínek. Doslova, neboť kdysi pracovala v místní cukrárně. Té však nyní hrozí krach a Holly to rozhodně nehodlá dopustit, protože každý občas potřebuje osladit život. A snad přijde i někdo, kdo ho osladí jí.

Námořní Bouře, Andrew Mayne: Tísňové volání přivede vyšetřovatelku Sloan McPhersonovou a jednotku Programu podvodního pátrání na výletní loď u pobřeží Fort Lauderdale, na níž došlo k záhadnému výbuchu. Jelikož se zdá, že jde o útok ekoteroristy a že jsou v ohrožení další lodě, začíná závod s časem – navíc se blíží tropická bouře, která by mohla zničit všechny důkazy. Sloan je odhodlaná prozkoumat každou stopu, jenomže vyšetřování přehlíží klíčové detaily a vlašný přístup nadřízených také nevzbuzuje zrovna důvěru. O co tady vlastně jde? Čím víc se Sloan blíží pravdě, tím jasněji si uvědomuje, že je ve hře něco mnohem znepokojivějšího, než by se podle oficiálního vysvětlení zdálo...

...A ve vesmír věříš???, Jan Ružička: Za věřící se nepokládáme, ale přitom tušíme, že nad tím, čemu říkáme „realita“, musí být jakási mocná síla, kterou se zdráháme nazývat Bohem, jelikož nás od toho odrazuje náš pohled na dějiny náboženství. Jestliže je ale tato síla přítomna, kdy a jak se projevuje? Jaké hodnoty máme v životě cítit, co máme dodržovat, jak se chovat, abychom žili šťastný život? Cílem této knihy je pomocí jednoduchého příběhu tyto otázky zodpovědět. Některé odpovědi překvapí, jiné možná známe, ale jak řekl Albert Einstein: vědět může každý hlupák, cílem je ale porozumět.

Tyto novinky, ale i mnohé další najdete v knihovním fondu naší knihovny. K hledání v katalogu knih můžete využít také webové stránky knihovny [zde](#), případně odkaz z QR kódu.

**Malý literární kvíz**

Hledanou knížkou z červencového zpravodaje byla kniha Františka Nepila “Já, Baryk” a výherkyní se stává paní **Hana Bolečková**.

Gratulujeme a hledáme autora a název další knížky podle následující ukázky:

Stmívalo se, když kostelník dopovídal události dávných let. Nebe bylo žluté a všelijak lomené obrysy starodávných domů se na něm ostře rýsovaly. A z bludiště stínadelských uliček sem zaznívala bojovná píseň Vontů. Neměla žádná slova, byl to bezeslovný nápěv, nahánějící hrůzu. Stínadla vřela. Ve Stínadlech se dělo něco velkého. Neboť jen při tom se píseň ozývala. V takových dnech teprve nebylo radno cizím hochům vstupovat do jejich ulic.

Chlapci poděkovali kostelníkovi za jeho cenné zprávy. Čtenáře TAM-TAMU opravdu překvapí. “Půjdeme ještě chvíli do klubovny,” rozhodl Mirek cestou zpět na Druhou stranu. “Musíme si to všechno pořádně srovnat v hlavě a zopakovat si, co jsme se dozvěděli. Snad si uděláme zhruba i plán, co máme dál podniknout a jak to do TAM-TAMU všechno napíšeme.”

Odpovědi posílejte jako obvykle na adresu knihovna@benesovnc.cz do 20. 8. 2024.

RL

Pohledy do historie

Jak se žilo v Německém Benešově v roce 1921

Vybráno z dopisů vrchního učitele Josefa Emanuela Kurka (1856 - 1925) synovi Viktoru Kurkovi.

13. 6. 1921: Včera jsem nemohl dál psát kvůli nutné členské výborové schůzi Konsumu, která se konala zrovna v kanceláři školy.

Při (německé) národní slavnosti dne 12. 6. v Kaplici bylo také hodně lidí z Benešova. V poledne se konal obřadný slavnostní průvod zdejších účastníků. Tři žebříňáky nazdobené věnci a emblémy a Prieglův poštovní vůz, také ozdobený, táhly s velkou slávou do Kaplice. Vpředu několik cyklistů a jednospreží. Nálada odpovídala počasí. Pršelo a sem tam padaly i kroupy. Slavnostní projev měl poslanec Feyerfeil. Nakonec se pořádala pořádná pitka. Naše benešovská ratolest Schinko Karl, syn hrncíře Josefa Schinka, se tak opil, že ho nebylo možno převézt, a musel se z opice vyspat v Kaplici. Tomu se říká (německá) národní slavnost a chce se tím Čechům imponovat.

Hraběti Buquoyovi byl jeho celý majetek vládou zabaven. Jenom zcela nepatrná část polí a luk mu byla ponechána ve vlastnictví. To vzbudilo v Nových Hradech velký rozruch, zejména u úředníků hospodářského úseku, protože většina jich byla poslána do důchodu. Ti, kteří měli podřízené postavení, byli propuštěni. Lesnický personál má být převzat státem.

25. 6. 1921: Již 14 dní je zde tak strašná zima, že jsme nuceni nosit zimní oblečení. V zahradě zmrzly fazole. Během střelecké slavnosti bylo počasí několik hodin mírnější a dalo se lépe vydržet. Všechno proběhlo dobře.

V těchto dnech rozhoduje parlament o novém platovém zákoně. Pokud projde, zlepšilo by se podstatně postavení důchodců.

28. 6. 1921: Dnes byl ukončen školní rok. Bylo to zároveň rozloučení s několika milými kolegy, kteří zde již nebudou dál pracovat. O měšťanské škole bude rozhodnuto dne 6. 7.

Chladné počasí pominulo a je bouřkové dusno, což velmi komplikuje sečení sena.

Nepoužívej, prosím tě, žádné německo - rakouské známky, protože jinak musím zaplatit vysokou pokutu. Čechům už odjakživa vadilo slovo "německý".

Z německého originálu přeložila H. Grimmová ve spolupráci s B. Rieplem, pro Ozvěny vybrala B. Dolanská.

Zájezd do divadla

Obec Benešov nad Černou připravila pro zájemce zájezd na divadelní představení divadla Palace s názvem „**Velká zebra aneb Jak že se to jmenujete**“ v neděli 29. září 2024.

Zájem o lístky hlase v obecní knihovně nebo na tel. 727 814 457.
Cena vstupenky 500,- Kč.

Hrají: Ondřej Vetchý, Eva Kodešová / Jitka Ježková, Jaromír Dulava, Dana Černá, Martina Hudečková, Zdeněk Vencl / Jiří Štrébl / Zdeněk Velen

Délka představení: 110 min. + přestávka (20 min.)



Paliativní péče: Podpora a úleva pro klienty a jejich rodiny v DpS Kaplice

Paliativní péče je koncept péče zaměřený na zlepšení kvality života klientů s vážnými a nevléčitelnými nemocemi a také na podporu jejich rodin. Tento přístup se soustředí na prevenci a zmírnění utrpení prostřednictvím včasné identifikace, hodnocení a léčby bolesti a dalších fyzických, psychosociálních a spirituálních problémů.

Cílem paliativní péče v našem zařízení je poskytovat celkovou podporu nejen klientovi, ale také jeho rodině.

Principy paliativní péče jsou komplexní přístup, úleva od bolesti, podpora rodin - pomoc při rozhodování, otevřená komunikace a koordinace péče, respekt k přání klienta - podpora jeho autonomie a společné vymezení cílů péče.

Výhody paliativní péče - zlepšení komfortu v životě, ulehčení ve zvládnání stresu a úzkosti, snížení počtu hospitalizací, zajišťuje jasnou a soucitnou komunikaci v souladu s přáním klienta.

Paliativní péče v praxi - paliativní tým v DpS Kaplice tvoří lékař, sestry, pracovníci přímé obslužné péče, sociální pracovníci, aktivizační pracovníci, psychosociální pracovníci, duchovní a další odborníci. Tento tým spolupracuje na vytváření plánu péče, který odpovídá potřebám a přáním klienta.

Snažíme se poskytovat klientům moderní zdravotní péči, která zdůrazňuje lidskost, soucit a důstojnost, a v tomto roce bylo naše úsilí oceněno. Domov pro seniory Kaplice získal zlatou certifikaci v oblasti paliativní péče.

Autor: Domov pro seniory Kaplice



ODLOŽ MOBIL v knihovně PROCESNÝ KURI

Prodlouženo do konce srpna 2024

ODEVZDEJ A VYHRAJ
vysloužilý mobilní telefon v knihovně
poukárku na nákup knih za **2000 Kč**

NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ KNIHOVNA
1 nejúspěšnější počet vybraných mobilních telefonů získá
15 000 Kč

Ažni Čechy **Semeneč** **asekol**

www.odlozmobil.cz www.aznichechy.cz www.semenece.cz www.asekol.cz

Do konce srpna můžete využít možnost odevzdat vysloužilý mobil k recyklaci v obecní knihovně, zapojit se do soutěže a pomoci chránit životní prostředí. Podrobné informace na <https://www.odlozmobil.cz/>

Inzerce



Pilařská výroba-stavební řezivo

Pila Kamenná - Petr Kroupa
Kamenná

723 581 603

- Pořez kulatiny do Ø 130cm
- Hranoly, prkna, střešní latě, palivo
- Kompletní střechy, pergoly, přístřešky...

www.pila-kamenna.cz info@pila-kamenna.cz

Pozvánky

Obec Benešov nad Černou zve na představení KNK

BARBORA POLÁKOVÁ LUKÁŠ PŘÍKAZKÝ PAVEL NOVÝ MARIE LUDVÍKOVÁ PAVEL ZEDNÍČEK TOMÁŠ JEŘÁBEK

PRÁZDNINY S BROUČKEM




V KINECH OD 18. DUBNA 2024

V pátek, 9. 8. 2024 od 21:00 na svazarmu v Benešově nad Černou
Vstupné 100,- Kč

UCI EUROPE TOUR Cyklistický klub RBB invest a město Jindřichův Hradec pořádají etapový závod UCI


ČESKÝ SVAZ CYKLISTIKY

OKO.O JIŽNÍCH ČECH 5. - 8. 9. 2024



Na startu a v cíli každé etapy je připravený bohatý doprovodný program

I. Etapa 5.9. Start 15:00 Třeboň - Jemnice v délce 133 km Sprinterská premie: Lomnice nad Lužnicí, Slavonice, Dešné Vrchařská premie: Homolka, Kamenný kříž, Cizkrajov	Cíl 18:15 - 18:35
II. Etapa 6.9. Start 13:00 České Velenice - Studená v délce 155 km Sprinterská premie: Rapšach, Sřibřec, Popelín Vrchařská premie: Čiměř, Velký Kámen, Kaldiš	Cíl 16:45 - 17:10
III. Etapa 7.9. Start 12:00 Český Krumlov - Horská Kvilda v délce 134 km Sprinterská premie: Blanský les, Lazibě, Úbyslav Vrchařská premie: Vimperk, Javorník	Cíl 15:20 - 15:45
IV. Etapa 8.9. Start 11:00 Trhové Sviny - Jindřichův Hradec v délce 150 km Sprinterská premie: Panský Dům, Straž nad Nežárkou, Hatín Vrchařská premie: Horní Stropnice, Svätý Jan nad Malší, Borovany	Cíl 14:35 - 15:00



RAZÍTKOVACÍ DÍLNA

s Ester Tajrychovou
(vhodná pro malé i věčné děti)

V úterý 13. srpna 2024 od 9:00 hodin v knihovně v Benešově nad Černou




Ester Tajrychová je ilustrátorka, která pochází z Českých Budějovic. Ve volné tvorbě se nejčastěji věnuje ruční výrobě razítek. Její sbírka se za 8 let tolik rozrostla, že s ní občas musí ven a tak i vy můžete přijít tvořit vlastní razítkové příběhy.

Srdečně zve obecní knihovna a Komunitní škola Benešov nad Černou

Sbor dobrovolných hasičů Benešov nad Černou
a Obec Benešov nad Černou si vás dovoluji pozvat na



hasičskou soutěž **Memoriál Jiřího Sládka** a **Svěcení obecního praporu** v Benešově nad Černou

31. 8. 2024 /so/
od 10:00 h



Benešov nad Černou

Po celý den stánkový prodej
a catering Jindra Holman
a pojízdné občerstvení

Program

10:00

Svěcení obecního praporu
v kostele sv. Jakuba Většího.
Po ceremoniálu průvod
na hasičské hřiště.

10:00 – 15:00

Hraje kapela **B QUINTET**

13:00

**Zahájení hasičské soutěže
Memoriál Jiřího Sládka**

15:00 – 19:00

Hraje **Malá Rychnovská kapela**

20:00

Zábava k tanci a poslechu –
hraje kapela **CORSO BEAT**